
                                                                                                   

ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ ΓΙΑ ΝΟΜΙΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ 

Ενημέρωση Διευθυντών Λυκείων  της Ελλάδας  
 

Αξιότιμη κυρία Λυκειάρχης, Αξιότιμε κύριε Λυκειάρχη, 

Επιτρέψτε μας, αφού πρώτα σας ενημερώσουμε για τις νέες δυνατότητες νομικών 

σπουδών στην Ελλάδα, να σας παραθέσουμε το πρόγραμμα υποτροφιών αριστείας 

2017 του Κολλεγίου IdEF. 

1. Η επίσημη αναγνώριση των πτυχίων Νομικής   

Το Υπουργείο Παιδείας δια του  Συμβουλίου Αναγνώρισης Επαγγελματικών 

Προσόντων (ΣΑΕΠ) ανεγνώρισε  επισήμως, το Πτυχίο  Νομικής του Δημόσιου 

Γαλλικού Πανεπιστημίου Paris 13 – Sorbonne Paris Cité με φοίτηση στο Κολλέγιο 

IdEF, ως Επαγγελματικά Ισοδύναμο προς τα  Πτυχία  Νομικής των Ελληνικών 

Πανεπιστημίων. 

http://www.idef.gr/site/images/stories/pdf/2017-01-18%20Deltio%20Typou.pdf 

Υπενθυμίζουμε ότι στις 17/06/2016, μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας που 

διενεργήθηκε με απόλυτη επιτυχία από τη Μόνιμη Επιτροπή Δοκιμασίας Επάρκειας 

(ΜΕΔΕ), οι Δικηγορικοί Σύλλογοι της Ελλάδας δέχθηκαν και επισήμως, τους 

πρώτους Πτυχιούχους Νομικής του Δημόσιου Γαλλικού Πανεπιστημίου Paris 13 – 

Sorbonne Paris Cité με φοίτηση στο Κολλέγιο IdEF, ως ασκούμενους. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω εξελίξεων, το Κολλέγιο IdEF είναι επισήμως,  

 το ΠΡΩΤΟ και ΜΟΝΑΔΙΚΟ Κολλέγιο με Πτυχιούχους εγγεγραμμένους στα 

βιβλία ασκουμένων των Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδας, με την ίδια 

ακριβώς διαδικασία που εφαρμόζεται για όλους τους πτυχιούχους Νομικών 

Σχολών Ευρωπαϊκών Πανεπιστημίων που πραγματοποίησαν το σύνολο των 

σπουδών τους στην αλλοδαπή. Αλλά και  

 το ΠΡΩΤΟ και ΜΟΝΑΔΙΚΟ Κολλέγιο για το οποίο το Υπουργείο Παιδείας 

ανεγνώρισε, ότι, το Πτυχίο Νομικής που απονέμει στους επιτυχώς 

αποφοιτήσαντες το Δημόσιο Γαλλικό Πανεπιστήμιο Paris 13 – Sorbonne Paris 

Cité με φοίτηση στο Κολλέγιο IdEF, είναι Επαγγελματικά Ισοδύναμο προς τα 

Πτυχία Νομικής των Ελληνικών ΑΕΙ 

 

http://www.idef.gr/site/images/stories/pdf/2017-01-18%20Deltio%20Typou.pdf


2.   Υποτροφίες Αριστείας 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Γαλλικού Κολλεγίου IdEF, σε συνέχεια της ως άνω  

επίσημης αναγνώρισης του Πτυχίου Νομικής που παρέχει σε σύμπραξη με το 

Δημόσιο Γαλλικό Πανεπιστήμιο Paris 13 - Sorbonne Paris Cité, αποφάσισε και 

ανακοινώνει τις υποτροφίες αριστείας για αποφοίτους Λυκείου που θα 

συμμετάσχουν στις πανελλαδικές εξετάσεις του 2017 ως ακολούθως. 

1. Απόφοιτοι Λυκείου που θα συγκεντρώσουν αριθμό μορίων μεγαλύτερο η ίσο με 

τη χαμηλότερη βάση εισαγωγής σε Νομική Σχολή Ελληνικού ΑΕΙ για το 2017 και 

πιστοποιούν επαρκή γνώση της Γαλλικής γλώσσας, μπορούν να διεκδικήσουν 

υποτροφία αριστείας για το πρώτο έτος της Νομικής που αντιστοιχεί στο 75% των 

διδάκτρων.  

2. Απόφοιτοι Λυκείου που θα συγκεντρώσουν αριθμό μορίων από 17.001 έως τη 

χαμηλότερη βάση εισαγωγής σε Νομική Σχολή Ελληνικού ΑΕΙ και πιστοποιούν 

επαρκή γνώση της Γαλλικής γλώσσας, μπορούν να διεκδικήσουν υποτροφία 

αριστείας για το πρώτο έτος της Νομικής που αντιστοιχεί στο 50% των διδάκτρων.  

3. Απόφοιτοι Λυκείου που θα συγκεντρώσουν αριθμό μορίων από 16.500 έως 

17.000 και πιστοποιούν επαρκή γνώση της Γαλλικής γλώσσας, μπορούν να 

διεκδικήσουν υποτροφία αριστείας για το πρώτο έτος της Νομικής που αντιστοιχεί 

στο 25% των διδάκτρων.  

Η επαρκής γνώση της Γαλλικής γλώσσας πιστοποιείται από δίπλωμα επιπέδου Β2 ή 

ανώτερο ή από επιτυχή συμμετοχή σε εξέταση που διενεργείται από το Κολλέγιο 

IdEF πριν την έναρξη του ακαδημαϊκού έτους. Οι υποτροφίες ανανεώνονται για το 

κάθε ένα από τα επόμενα έτη φοίτησης όταν ο υπότροφος συγκεντρώσει μέσο όρο 

15 στα 20 στα μαθήματα του έτους. 

3.  Δηλώσεις  ενδιαφερομένων  για τις  Υποτροφίες Αριστείας 

Οι  ενδιαφερόμενοι απόφοιτοι Λυκείου  από όλη την Ελλάδα καλούνται να 

εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους ηλεκτρονικά ή στη Γραμματεία του IdEF από τις 

20/03/2017  

Μετά την ανακοίνωση των βαθμών από το Υπουργείο Παιδείας  υποβάλλουν   στο    

IdEF   ηλεκτρονικά  αντίγραφο του Απολυτήριου τους και το πλήθος των μορίων που 

συγκέντρωσαν. 

 

 



4. Η πρόταση μας: Νομικές σπουδές στο Γαλλικό Κολλέγιο IdEF για   σταδιοδρομία 

εντός ή/και εκτός Ελλάδας 

 Τρίγλωσσες (Ελληνικά, Γαλλικά, Αγγλικά) Νομικές σπουδές στην Αθήνα ή/και 

στο Παρίσι. 

 Απόκτηση του 4ετούς Εθνικού Γαλλικού πτυχίου Νομικής του Δημόσιου 

Γαλλικού Πανεπιστημίου Paris 13 – Sorbonne Paris Cité που πιστοποιεί τη 

γνώση Γαλλικού Δικαίου. 

 Εξετάσεις επάρκειας ενώπιον της Μόνιμης Επιτροπής Δοκιμασίας Επάρκειας με 

έδρα  τον ΔΣΑ, που πιστοποιούν τη γνώση του Ελληνικού Δικαίου. 

 18μηνη Δικηγορική άσκηση όπως και οι πτυχιούχοι των Ελληνικών Νομικών 

Σχολών. 

 Εξετάσεις για νέους Δικηγόρους και σταδιοδρομία του νέου Δικηγόρου στην 

Ελλάδα ή σε άλλο κράτος μέλος της ΕΕ ή σε Γαλλόφωνες και αγγλόφωνες χώρες 

εκτός ΕΕ. 

 

Αξιότιμη κυρία Λυκειάρχης, Αξιότιμε κύριε Λυκειάρχη, 

Με την πίστη ότι δια της προτάσεώς μας, σε συνδυασμό με τις υποτροφίες 

αριστείας, συνεισφέρουμε αφενός μεν στο να αξιοποιήσουν οι Έλληνες απόφοιτοι 

Λυκείου τα δικαιώματα που τους κατοχυρώνει η Ευρωπαϊκή τους ιθαγένεια,   

αφετέρου δε στο να μειωθεί η φοιτητική μετανάστευση και η εκροή φοιτητικού 

συναλλάγματος που επιβαρύνει αυτοτελώς πολλές Ελληνικές οικογένειες και αφού 

σας ευχαριστήσουμε για την προσοχή σας, επιτρέψτε μας να σας παρακαλέσουμε, 

να προωθήσετε το email στον αρμόδιο για τον επαγγελματικό προσανατολισμό 

προκειμένου να ενημερώσει τους  ενδιαφερομένους.  

Σε κάθε περίπτωση, είναι στη διακριτική σας ευχέρεια να διαγράψετε αυτό το 

email. 

 

Με τιμή, 

Εμμανουήλ Αμαργιανάκης 

Πρόεδρος του Γαλλικού Κολλεγίου IdEF 

 


